



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 7 апреля 2016 года, № 68 (6473)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Подготовка кадров

# Современные знания, передовые технологии

**Подготовка высококвалифицированных кадров находится в центре внимания нашего государства. За годы независимости в стране создано большое количество образовательных учреждений, где молодежь овладевает прочными знаниями и навыками, что является гарантией успешной профессиональной деятельности в будущем.**

Последовательные меры по улучшению качества учебного процесса, созданию благоприятных условий для интеллектуального развития приносят результаты. В этом можно убедиться на примере Сергелийского медицинского колледжа столицы, где обучение проводится по таким направлениям, как лечебное и сестринское дело, медицинская профилактика, ортопедия, стоматология, и другим.

Современный медицинский работник должен обладать глубокими знаниями, идти в ногу со временем, — говорит директор колледжа доктор педагогических наук Собир Турсунов. — Преподаватели стараются внедрять передовые образовательные технологии, проводить занятия с учетом индивидуальных способностей.



Фото Ш. Шаропова.

С каждым годом растет число желающих поступить в колледж. Сегодня здесь обучается более 2 300 юношей и девушек. Свой опыт и знания им передают 136 преподавателей. Есть среди них доктора педагогических и медицинских

наук. В своей работе они уделяют особое внимание практическим занятиям, для этого в образовательном заведении созданы все условия. Учебные аудитории и кабинеты для тренинга оснащены необходимым оборудованием

и компьютерами. Работает информационно-ресурсный центр, где имеется учебная, художественная, методическая литература, учебно-методические пособия, электронные лекции, а также компьютеры, подключенные к «ZiyoNET».

Подробная информация о направлениях обучения, советы для желающих поступить в образовательное учреждение размещена на веб-сайте колледжа [www.st-kollej.uz](http://www.st-kollej.uz).



## ФАКТЫ ДНЯ

Кондитерские и макаронные изделия, а также более пяти тонн хлебобулочной продукции ежедневно производится на частном предприятии «Октошнор», действующем в Нарпайском районе Самаркандской области. Весь технологический цикл осуществляется на современном оборудовании. Реализация проектов по дальнейшей модернизации производства также позволила сельским предпринимателям наладить выпуск пяти видов молочной продукции и обеспечить стабильной работой 40 человек.

Многопрофильный оздоровительный центр «Мать и дитя» открылся в Узбекистанском районе Ферганской области. Здесь женщины могут пройти медицинский осмотр и получить соответствующие консультации специалистов, заниматься с детьми в танцевальных и гимнастических кружках, воспользоваться услугами салона красоты. В скором времени при центре начнет действовать и плавательный бассейн.

В городе Бекабаде Ташкентской области сдан в эксплуатацию дом «Камолот». Четырехэтажное здание, рассчитанное на 16 семей, построено по специальному проекту, учитывающему все современные нормы градостроительства. Ключи от квартир в нем получили молодые семьи, внесшие достойный вклад в развитие культуры и искусства, науки, спорта, экономики.

В Нарынском районе Наманганской области прошел легкоатлетический кросс под девизом «Мы против экстремизма, терроризма и наркомании!». Мероприятие превратилось в большой спортивный праздник, подаривший всем заряд бодрости. В соревновании приняли участие женщины разных возрастов и профессий, представляющие сходы граждан областного центра.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Партнерство

Тобиас ЭЛЛВУД:

# «Узбекско-британское сотрудничество последовательно развивается во многих сферах»

Великобритания является одним из важных торговых-экономических партнеров Узбекистана в Европе. Подписанные между нашими странами соглашения, в числе которых — об избежании двойного налогообложения доходов, недопущении уклонения от уплаты налогов на доход и капитал, взаимном стимулировании и защите инвестиций, о сотрудничестве в сферах экономики, образования, науки и культуры, воздушного транспорта, туризма, служат важной основой развития двусторонних отношений.

Корреспондент УзА побеседовала с находящимся в нашей стране заместителем министра иностранных дел и по делам Содружества Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии Тобиасом ЭЛЛВУДОМ о нынешнем состоянии и

перспективах сотрудничества между нашими странами. — Сотрудничество между Узбекистаном и Великобританией последовательно развивается во многих направлениях, — сказал Тобиас ЭЛЛВУД. — Основная цель моего визита в Узбекистан заключается в обсуждении

вопросов его дальнейшей активизации и укрепления.

В рамках визита в ряде министерств и ведомств мы провели переговоры, касающиеся региональной безопасности и других вопросов. Ознакомление с деятельностью парламента Узбекистана вызвало у меня большой интерес. В ходе встреч были обсуждены торгово-экономические возможности, результаты содействия Британского совета и программы стипендий «Chevening» в сфере образования.

Рад, что имел возможность ознакомиться с деятельностью британских бизнесменов,

работающих в вашей стране, пообщаться со студентами Международного Вестминстерского университета в Ташкенте, обладателями стипендии «Chevening». Ваша одаренная молодежь — будущее Узбекистана — вызывает восхищение.

Возможности дальнейшего развития узбекско-британского сотрудничества широки и многогранны. Полагаю, что проведенные встречи станут вкладом в развитие двусторонних отношений, дальнейшее расширение их масштабов.



## «Круглый стол»

# Содействие экспорту — приоритет фонда

В Ташкенте состоялось мероприятие, в ходе которого предприниматели были ознакомлены с новыми возможностями, предоставленными им в соответствии с постановлением Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства». Подобные «круглые столы» проводятся во всех регионах и районах республики.

В частности, внимание участников мероприятия было обращено на то, что для качества предоставления финансовых услуг уставный капитал Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства увеличен в три раза — с 5,3 миллиарда сумов до 10 миллиардов сумов

и 2 миллионов долларов. Также фонд получил право открывать свои представительства в зарубежных странах, что создаст новые возможности для отечественных производителей экспортно-ориентированной продукции по продвижению их товаров и услуг на рынки других стран.

Кроме этого, предприниматели были ознакомлены с новыми направлениями в деятельности фонда по предоставлению предэкспортного финансирования.

Так, фонд в соответствии с законодательством может участвовать в уставном капитале субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, не имеющих достаточного собственного капитала для организации производства экспортно-ориентированной продукции, с последующей реализацией в установленном законодательством порядке доли фонда по рыночной стоимости в течение двух лет с начала производства и

поставки продукции на экспорт. Фонд также может оказывать финансовую поддержку субъектам малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерским хозяйствам путем возмещения им части затрат, связанных с модернизацией и расширением производства, привлечением зарубежных специалистов в целях доведения уровня дизайна продукции до международных стандартов и вывода отечественной продукции на внешние рынки с учетом ее востребованности, с последующим возвратом затраченных средств фонду.



## Махалля — зеркало демократии

# Нужен грамотный и компетентный подход

В стране идет подготовка к предстоящим в мае — июне выборам председателей сходов граждан и их советников.

Как уже сообщалось, в соответствии с постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан образована Комиссия по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников, утвержден план соответствующих мероприятий, в котором особое внимание уделено повышению знаний членов региональных, районных, городских комиссий и рабочих групп.

В эти дни члены Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса при содействии Комитета Сената Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам, Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов во всех регионах страны проводят семинары.

В их программу включено разъяснение вопросов соблюдения избирательного законодательства, организации работ по подготовке и проведению выборов.

В ходе семинаров в городе Намангане и Туракурганском районе Наманганской области отмечалось, что за последние годы значительно возросла роль института махалли в социально-экономическом развитии территории. Поэтому при организации и проведении выборов нового состава председателей сходов граждан и их советников необходимо создать условия для объективного голосования и избрания действительно достойных людей,

способных поднять работу в своей махалле на еще более высокий уровень. В районах и городах области на встречах, в СМИ активно ведется разъяснение законодательства о выборах. Образованная региональная комиссия Наманганской области оказывает содействие организации деятельности рабочих групп. Жителям предстоит избрать 882 председателя сходов граждан и свыше 9 000 их советников.

— Широка размах подготовительной работы, — говорит заместитель председателя Наманганской областной комиссии Ш. Кенжаев. — На основе территориальной программы особое внимание уделяем организации деятельности районных и городских комиссий, рабочих групп. Им отведена важная роль в обеспечении открытости и прозрачности проведения выборов в махаллях, разъяснении законодательства. Параллельно ведем работу по подготовке помещений для проведения выборов и созданию в них необходимых условий.

— В Туракурганском районе действует 77 органов самоуправления граждан, — говорит председатель районной комиссии Э. Эргашев. — В них сформированы рабочие группы. Им предоставлены помещения, оснащенные оргтехникой, средствами связи, есть правовая литература. На семинаре расставлены акценты на самых важных моментах нашей работы.

На семинаре в Нукусе отмечалось, что в северном регионе в ходе подготовки к выборам в махаллях разработан план мероприятий, сформированы составы комиссий, принимаются меры по практической поддержке рабочих групп. Участники

мероприятия отметили важность соблюдения порядка избрания председателей и их советников, установленного в Законе «О выборах председателей (аксакала) схода граждан и его советников».

— Выборы в органы самоуправления граждан имеют большое общественно-политическое значение в жизни страны, — говорит член республиканской комиссии К. Нагметов. — Нам предстоит масштабная работа по их организации и проведению в соответствии с требованиями законодательства. Сегодняшний семинар был весьма полезным. Мы получили сведения о порядке установления нормы представительства граждан от дворов, жилых домов, улиц и махаллей поселков, кишлаков и аулов, о том, как нужно с учетом мнения граждан, постоянно проживающих на соответствующей территории, готовить предложения по кандидатурам на должности председателя схода граждан и его советников. Особенно интересным было разъяснение об организации встреч кандидатов с жителями, ознакомление с их программами.

При этом важным представляется усиление информационно-разъяснительной работы среди населения. Безусловно, полученные здесь рекомендации послужат эффективной деятельности комиссий и рабочих групп.

Подобные мероприятия прошли также в городах Фергане и Коканде. Отмечалось, что за последние годы в стране принимаются действенные меры, направленные на повышение авторитета института махалли. В этом году выборы будут проходить в качественно новых социально-экономических и общественно-политических условиях, характеризующихся углублением процессов демократизации и общественного строительства.

— Большая ответственность за исполнение законодательства о выборах в сходах граждан лежит именно на комиссиях по содействию организации и проведению выборов в сходах граждан, — сказал председатель Ферганской областной комиссии О. Отакуллов. — В регионе образованы районные и городские комиссии. Идет широкая разъяснительная работа среди населения. Наша главная задача — создать необходимые условия для проведения выборов, обеспечения законности, выдвижения достойных кандидатов. В нашей области намечается избрание 1 040 председателей и более 10 тысяч их советников. А это большая работа.

— Языев — один из самых молодых населенных пунктов области, — говорит руководитель рабочей группы поселка А. Кучкоров. — С большой радостью отмечаю, что за годы независимости он значительно преобразился. Осуществленные в четырех махаллях созидательные работы по благоустройству, озеленению вдохновляют. В этом деле значима роль активистов махаллей. Поэтому мы включили их в состав рабочей группы. Активность и знания, полученные на семинаре, помогут провести выборы на высоком уровне.



## Тобиас ЭЛЛВУД: «Узбекско-британское сотрудничество последовательно развивается во многих сферах»

1

— Хотелось бы узнать ваше мнение о нынешнем состоянии и перспективах сотрудничества между Узбекистаном и Великобританией, в том числе в торгово-экономической сфере.

— Отраднo, что в Узбекистане действует ряд британских компаний. Имеются все возможности для увеличения их числа. По данному вопросу мы обменялись мнениями в Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан.

В 2015 году объем взаимного товарооборота между Узбекистаном и Великобританией составил 105,7 миллиона долларов. Из Узбекистана в Великобританию было экспортировано продукции на 32,8 миллиона долларов, из Великобритании в Узбекистан импортировано товаров на 72,9 миллиона долларов. Потенциал рынка Узбекистана свидетельствует о наличии еще больших возможностей для дальнейшего повышения данных показателей.

Члены Узбекско-британского совета по торговле и промышленности эффективно действуют в целях развития двусторонних торговых связей. Этот совет, образо-

ванный в 1994 году, играет важную роль в дальнейшем расширении сотрудничества деловых кругов наших стран. Заседания совета дают возможность компаниям Великобритании непосредственно ознакомиться с предлагаемыми рынком Узбекистана условиями и широкомасштабными экономическими реформами, провести деловые встречи, обменяться опытом. Очередное заседание Узбекско-британского совета по торговле и промышленности прошло в Лондоне в ноябре 2015 года. Это способствовало достижению соглашений по разработке и реализации ряда перспективных совместных проектов в сферах торговли, экономики и промышленности, дальнейшему развитию взаимосвязей.

Ознакомившись с осуществляемыми в Узбекистане реформами по последовательному развитию сферы экономики, надеюсь, что британские компании и впредь будут вносить в этот процесс свой вклад.

— Каковы, на ваш взгляд, результаты сотрудничества между Узбекистаном и Великобританией в культурно-гуманитарной сфере?

— Представительство Бри-

танский совет поддерживает реформы, осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова в целях дальнейшего совершенствования системы обучения английскому языку в Узбекистане. Проводимые в сотрудничестве мероприятия еще больше сближают наши народы, служат последовательному развитию отношений между двумя нашими государствами.

Беседовала  
Нодира МАНЗУРОВА,  
корр. УзА.

## Нужен грамотный и компетентный подход

1

Участники семинара в городе Андижане говорили о правовых основах избирательного процесса, реализации их на практике. В частности, подробно разъяснены положения Закона «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

На мероприятии с содержательными докладами выступили сенаторы, представители Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, депутаты областного Кенгаша народных депутатов. Организаторы выборов получили исчерпывающие ответы на вопросы о применении норм законодательства.

— В Балыкчинском районе действуют 9 сельских и 65 махаллинских сходов граждан, — говорит председатель районной комиссии Б. Ачилов. — В ходе подготовки к выборам необходимо обратить внимание на строгое соблюдение нормы

о порядке выдвижения кандидатов на должность председателя. Здесь важен всесторонний учет мнений граждан, соблюдение требований оформления документации, сроков информирования жителей.

— В состав нашей рабочей группы включены девять человек, — делится руководителем рабочей группы схода граждан махаллы «Навжур» Избасканского района Д. Расулов. — Составлен план мероприятий. Проводим разъяснительную работу среди населения, а также готовим предложения по кандидатам на должность председателя схода граждан и их советников. Семинар позволил получить ответы компетентных специалистов на волнующие нас вопросы.

Подобные семинары пройдут до начала выборов и в других регионах республики.

Подготовлено  
по материалам  
собственных  
корреспондентов.

## Медицина XXI века Профилактика — залог здоровья

Каждый год Всемирный день здоровья, который отмечается 7 апреля, посвящается глобальным проблемам, стоящим перед человечеством, и проходит под разными девизами. В нынешнем году — это «Победим диабет».

Согласно данным ВОЗ, в последние годы во всем мире увеличилось число случаев заболевания сахарным диабетом. Причем этот недуг поражает как людей пожилого возраста, так и совсем юных. Кроме того, он может стать причиной снижения работоспособности, инвалидности и даже привести к летальному исходу. Сегодня стоящие перед современной медициной и связанные с этим актуальные задачи требуют увеличения объема медицинских услуг в области эндокринологии, совершенствования методов диагностики, лечения и профилактики заболеваний.

Для оказания необходимой лечебно-диагностической помощи в республике функционируют 14 эндокринологических диспансеров. На местах открыто около пятисот эндокринологических кабинетов, из них 170 — детских. Созданная современная система профилактики, диагностики и лечения заболеваний в этой области способствует укреплению здоровья населения. Координирует эндокринологическую службу Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр эндокринологии (РСНПМЦЭ). На сегодняшний день РСНПМЦЭ совместно с Министерством здравоохранения предложено внедрение в практику терапии сахарного диабета инсулиновых помп — высокотехнологичного метода лечения, который соответствует международному уровню.

Как и в других направлениях медицины, в эндокринологии одной из первоочередных задач является не только создание эффективных методов лечения заболеваний, но и усиление профилактических мер. Создание прочной правовой базы, активное сотрудничество медицинских учреждений с соответствующими государственными, общественными организациями, а также лекции и беседы с населением о сахарном диабете дают весомые положительные результаты. Ведь осведомленность в вопросе здоровья это уже большой шаг к тому, чтобы уберечь себя от серьезного недуга.

Зулхумор МУТАЛОВА,  
директор Института  
здоровья и медицинской  
статистики.

## И договоры заключили, и опытом обменялись

На состоявшейся в Карши межотраслевой промышленной ярмарке и кооперационной бирже товаропроизводители подписали договоры на более чем 42 миллиарда сумов.



Свою продукцию здесь представили свыше трехсот промышленных предприятий и субъектов малого бизнеса из столицы республики, Ташкентской, Навоийской, Сурхандарьинской, Самаркандской, Хорезмской, Ферганской и Бухарской областей.

На выставке широко демонстрировались комплектующие изделия, предметы домашнего обихода, мебель, строительные материалы, продовольственная продукция, товары народного потребления.



Большой интерес у участников вызвал стенд частного предприятия «Экомебель» из областного центра. Это мебель для дома и офиса. Глядя на ее разнообразие, можно с уверенностью

сказать, что отечественные компании во многом ориентируются на мировые бренды, успешно перенимают передовой опыт, внедряют

собственные ноу-хау, используя при этом в производстве местное сырье.

— Ежегодно за счет выделенных грантовых средств мы приобретаем для дома «Саховат» мебель и другие необходимые принадлежности, — говорит начальник отдела фонда «Нуроний» Хулкар Файзуллаева. — На бирже мы подписали договор о закупке около ста кроватей стоимостью почти 35 миллионов сумов для дома «Саховат» Яккабагского района.

В целом на межотраслевой ярмарке и кооперационной бирже в Кашкадарьинской области отечественные товаропроизводители представили свыше шестисот видов продукции, более десяти из них — товары, ранее не производимые в стране.

Мусо МУРОДОВ,  
наш соб. корр.



## Современные знания, передовые технологии

1

В колледже периодически проводятся мероприятия, направленные на повышение интеллектуального уровня молодежи, ее интереса к будущей профессии. С участием известных ученых и врачей организуются научно-практические конференции и «круглые столы», где обсуждаются вопросы профи-

лактики различных заболеваний и личной гигиены. Ежегодно организовывается «Открытая неделя», в рамках которой ученые и преподаватели вузов по актуальным темам экономической и социальной жизни страны проводят открытые лекционные и практические занятия для будущих специалистов. Это способствует внедрению в процесс обучения новых

педагогических технологий и интересных разработок.

Для работы с молодыми специалистами организована школа наставничества «устоз — шогирд», которой руководит Венера Яхина и Вазира Убайдуллаева. Ее посещают не только учащиеся, но и преподаватели. Во время занятий используются такие интерактивные методы обучения, как кластер, «мозговой штурм», «бумеранг», блиц-опрос, «деление на группы», и другие.

Юноши и девушки имеют возможность перенимать опыт у известных врачей и специалистов во время занятий, проводимых на базе оздоровительных учреждений столицы, республиканских научных центров, Ташкентской медицинской академии и других. Многие выпускники продолжают обучение в высших

медицинских учебных заведениях страны.

— С детства мечтала лечить людей, чтобы все были здоровы, — рассказывает учащаяся первого курса Нилуфар Усмонова. — Мое поступление в колледж является первым шагом к осуществлению моей мечты. В дальнейшем намерена продолжить учебу в вузе.

Постановление Президента от 10 декабря 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» создает широкие возможности для изучения молодежью английского языка и доступа в мировое информационное пространство.

В целях исполнения данного документа в колледже действуют кружки «One to One», «Smart Pupils», «Terning English». Каждая среда объявлена «Днем английского языка». В этот день учащиеся и преподаватели стараются больше общаться на иностранном.

В рамках кружка «Прилежные девушки» проводятся встречи будущих медсестер с

## Семинары

### Стоп — нелегальному извозу!

В Ташкенте прошел видеосеминар, посвященный вопросу регулирования деятельности лицензионных такси и предоставления платных транспортных услуг населению.

Представители Государственного налогового комитета (ГНК) совместно со специалистами Главного управления безопасности дорожного движения (ГУБДД) МВД Узбекистана, Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта и других государственных структур подробно рассказали присутствующим о ходе выполнения данной работы в республике.

Было отмечено, что на сегодняшний день в связи с бурным развитием в нашей стране автомобильной промышленности активно растет и доля рынка по оказанию платных транспортных услуг населению. Так, в настоящее время в Узбекистане число транспортных предприятий достигло почти 2,5 тысячи, в распоряжении которых находится 60,7 тысячи транспортных средств. Из них 31,4 тысячи — легковые автомобили. В целом на предприятиях отрасли работает более 90 тысяч человек.

По мнению специалистов, все это требует грамотного регулирования вопросов законности деятельности таксистов и обеспечения безопасности наших граждан на дорогах.

В связи с этим ГНК совместно с ГУБДД и другими ответственными за это структурами на постоянной основе проводит контрольные мероприятия по выявлению незаконных перевозчиков, осуществляющих деятельность без лицензии. В частности, с начала года в ходе проведенных свыше 3,5 тысячи рейдов на дорогах республики было выявлено около 7,5 тысячи физических лиц, занимающихся незаконной перевозкой пассажиров.

— Сумма штрафов таким образом составила около 6,5 миллиарда сумов, —

рассказывает начальник Главного управления налогообложения юридических лиц ГНК Азиз Гиёсов. — Однако все эти меры направлены прежде всего на урегулирование деятельности линейных такси, а не на наказание водителей, занимающихся незаконной перевозкой пассажиров. Мы хотим оказать им содействие в ведении легальной деятельности, с одной стороны, и обеспечить безопасность пассажиров во время перевозок, с другой.

На сегодняшний день на частных автотранспортных средствах в ходе нелегальных перевозок, накладывается штраф от 20 до 100 минимальных размеров заработной платы (МРЗП), а на должностных лиц компаний, сотрудники которых занимаются нелегальным извозом, — от 50 до 150 МРЗП. Повторные нарушения в течение одного года предусматривают уголовную ответственность и наказываются штрафом от 25 до 75 МРЗП и лишением прав до пяти лет или исправительными работами — до трех лет.

К тому же, каждое линейное такси должно отвечать конкретным требованиям, установленным законодательством. Водителю легального такси выдается лицензионная карточка, его автомобиль должен быть оснащен контрольно-кассовой машиной, зарегистрированной в органах налоговой службы, и платежным терминалом для принятия платежей через банковские пластиковые карточки. При этом для всех столичных такси установлен цвет слоновой кости, региональных — желтый цвет.

Андрей ТЕШАЕВ,  
наш корр.

## Содействие экспорту — приоритет фонда

1

Наряду с этим речь шла о процедурах участия субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в закупках и тендерных торгах, проводимых такими международными организациями, как Программа развития ООН, Всемирный банк, Германское общество по международному сотрудничеству (GIZ), Корейское агентство по международному сотрудничеству (KOICA), и другими.

Как отметили сами предприниматели, предоставленная информация о новых возможностях по организации экспорта их продукции заслуживает особого внимания, и они намерены наладить деловое сотрудничество с Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в этом направлении.

Собир АЛИЕВ.



борьбе и на льготных условиях поступила в Ташкентский государственный педагогический университет имени Низами. А Шохиста Тошметирова является чемпионом Узбекистана по таэквондо среди юниоров и представляет юношескую сборную республики на международных турнирах. В составе юношеской сборной страны по стрельбе из лука. В прошлом году Азиза Мустакова в своей весовой категории заняла первое место на республиканском первенстве среди юниоров по вольной

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,  
наш корр.

**ВНИМАНИЮ ВСЕХ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТОРОВ!**

**Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции ПРИГЛАШАЕТ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТОРОВ НА БИРЖЕВЫЕ ТОРГИ**

для реализации акций нижеперечисленных акционерных обществ, подлежащих реализации в частную собственность согласно постановлению Президента Республики Узбекистан от 28 апреля 2015 года № ПП-2340 «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике», а также постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 10 февраля 2016 года № 33 «О мерах по реализации постановления Президента Республики Узбекистан от 21 декабря 2015 года № ПП-2454 «О дополнительных мерах по привлечению иностранных инвесторов в акционерные общества».

№ п/п	Наименование акционерного общества	Акции, выставленные на торги (в % от уставного фонда)	Отрасль/ведомственная принадлежность	Профиль деятельности	Месторасположение	Начальная стоимость пакета акций	№ п/п	Наименование акционерного общества	Акции, выставленные на торги (в % от уставного фонда)	Отрасль/ведомственная принадлежность	Профиль деятельности	Месторасположение	Начальная стоимость пакета акций
1.	АО «Коракалпок гушт-сут савдо»	25%	Ассоциация «Узулгуржисавдоинвест»	Оптовая и розничная торговля	Республика Каракалпакстан, г. Нукус	2 445,75 млн сум.	30.	АО «Богот автохизмат»	6,59%	Прочие	Транспортные услуги	Хорезмская обл., Багатский р-н, ул. Хонка (Ургенч), 3	277,1 млн сум.
2.	АО «Пилла»	5%	Прочие	Производство сырья для изготовления продукции из шелка	Андижанская обл., г. Андижан, ул. М. Мухитдинова, 79	258,32 млн сум.	31.	АКБ «Алока-банк»	47,6%	Банки	Банковские услуги	г. Ташкент, проспект Амира Темура, 4	42,726 млн долл. США
3.	АО «Бухоро-парранда»	36,2%	Прочие	Производство мясной продукции и яиц	Бухарская обл., Каганский р-н, ПГТ Сарапоён	4,454 млн долл. США	32.	АКБ «Турон-банк»	63,1%	Банки	Банковские услуги	г. Ташкент, ул. Абая, 4А	29,974 млн долл. США
4.	АО «Бухоро гушт-сут савдо»	30,83%	Ассоциация «Узулгуржисавдоинвест»	Оптовая и розничная торговля	Бухарская обл., г. Бухара, Каганское шоссе, 10	2 165,15 млн сум.	33.	АО «Узагро-сугурта»	24,6%	Страховые компании	Страховые услуги	г. Ташкент, Юнусабадский р-н, площадь Мустакиллик, 5	7,358 млн долл. США
5.	АО «Жиззах пластмасса»	61,04%	АО «Узкимё-саноат»	Производство полиэтиленовых изделий	Джизакская обл., г. Джизак, ул. Ташкентская, 5	7,34 млн долл. США	34.	АО «Кафолат»	15,5%	Страховые компании	Страховые услуги	г. Ташкент, Юнусабадский р-н, площадь Мустакиллик, 5	3,318 млн долл. США
6.	АО «Шахрисабз вино-арок»	40,48%	ХК «Узвино саноат-холдинг»	Производство вино-водочной продукции и соков	Кашкадарьинская обл., г. Шахрисабз, ул. Ипак йули, 170	3,6 млн долл. США	35.	АО «Халқаро-хамкорлик маркази»	29,9%	Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли	Бизнес-центр	г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107В	32,499 млн долл. США
7.	АО «Кашкадарё-нефтьгаз-ишчи-таъминот»	59,97%	НХК «Узбек-нефтегаз»	Общественное питание	Кашкадарьинская обл., Гузарский р-н, массив Шуртан	20 599,3 млн сум.	36.	АО «Узэкспо-марказ»	38,3%	Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли	Организация и проведение выставок (ярмарок)	г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107	24,977 млн долл. США
8.	АО «Кашкадарё озиқ-овқат моллари»	25%	Ассоциация «Узулгуржисавдоинвест»	Оптовая и розничная торговля	Кашкадарьинская обл., г. Карши, ул. Узбекистон овози, 4А	1 990,64 млн сум.	37.	АО «Сувса-ноатмаш»	48,2%	Министерство сельского и водного хозяйства	Производство и капитальный ремонт сельскохозяйственного оборудования	г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Уста Ширин, 120	7,325 млн долл. США
9.	АО «Навоий азот»	49%	АО «Узкимё-саноат»	Производство минеральных удобрений	Навоийская обл., г. Навои, Индустриальная зона, 5	202,24 млн долл. США	38.	АО «Халқ истеъмол товарларининг кургасма-ярмарка савдоси республика маркази»	49%	Ассоциация «Узулгуржисавдоинвест»	Выставочно-ярмарочные мероприятия	г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Беруни, 41	4,283 млн долл. США
10.	АО «Кизилкум-цемент»	35,9%	АК «Узстрой-материалы»	Производство цемента	Навоийская обл., г. Навои, Индустриальная зона, 3	160,66 млн долл. США	39.	ИПАК «Шарк»	44%	ИПАК «Шарк»	Полиграфо-типографические услуги	г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Буюк Турон, 41	11,266 млн долл. США
11.	АО «Наманган-улгуржисавдо»	1,1%	Ассоциация «Узулгуржисавдоинвест»	Оптовая и розничная торговля	Наманганская обл., г. Наманган, проспект Дусллик, 18	52,4 млн сум.	40.	АО «Тошкент курилиш моллари комбинати»	3,75%	АК «Узстрой-материалы»	Производство керамической продукции	г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шота Руставели, 2-й переулоч, 2	790,41 млн сум.
12.	АО «Самарканд-кимё»	49%	АО «Узкимё-саноат»	Производство минеральных удобрений	Самаркандская обл., г. Самарканд, ПГТ Кимёгарлар	13,11 млн долл. США	41.	АКБ «Ипак йули банк»	0,61%	Банки	Банковские услуги	г. Ташкент, ул. А. Кодири, 2	3 226,3 млн сум.
13.	АО «Самарканд-мармар»	6,9%	АК «Узстрой-материалы»	Производство изделий из мрамора и гранита	Самаркандская обл., г. Октош, ул. К. Мирзаева, 2	697 327,17 долл. США	42.	АО «Узмед-лизинг»	13,33%	Лизинговые компании	Лизинг медицинской техники и оборудования	г. Ташкент, ул. Х. Алимджана, 11А	485,65 млн сум.
14.	АО «Н. А. Ховренко номли Самарканд вино комбинати»	20,18%	ХК «Узвино саноат-холдинг»	Производство вино-водочной продукции	Самаркандская обл., г. Самарканд, ул. М. Кошгарий, 58	2,63 млн долл. США	43.	АО «Мадад»	6,08%	Страховые компании	Страховые услуги	г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Тамары Хонум, 7	154,02 млн сум.
15.	АО «Охалик-Ломанн-парранда»	12,76%	Прочие	Производство мясной продукции и яиц	Самаркандская обл., Самаркандский р-н, ПГТ Илонсой	2,05 млн долл. США	44.	АО «Республика мулк маркази»	34%	Госкомконкуренции	Организатор торгов недвижимости	г. Ташкент, ул. Коракамиш, 1А	1 568,67 млн сум.
16.	АО «Кишлок-хужаликимё»	32,03%	АО «Узкимё-саноат»	Региональное распределение минеральных удобрений и прочей химической продукции	Сырдарьинская обл., Мирзабадский р-н, ССГ «Богистон»	2 531,83 млн сум.	45.	АО «4-сон таъмирлаш курилиш йиғиш бошкармаси»	98,64%	Хокимият	Строительство	г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Кумарык, 3	465,96 млн сум.
17.	АО «Бизнес-центр Самарканд»	30,13%	Прочие	Бизнес-центр услуги	Сурхандарьинская обл., г. Термез, ул. А. Хидоятова, 1	2 834,2 млн сум.	46.	АО «УзПетрол»	49%	Прочие	Автозаправочные станции	г. Ташкент, ул. Гавхар, 75	4 185,6 млн сум.
18.	АО «Республика кимё махсулотлари базаси»	25%	АО «Узкимё-саноат»	Региональное распределение минеральных удобрений и прочей химической продукции	Ферганская обл., г. Фергана, ул. Саноат, 222	152,92 млн долл. США	47.	АО «Сов-пластитал»	30%	Прочие	Производство товаров народного потребления	г. Ташкент, проспект Бунёдкор, 29А	33 352,93 млн сум.
19.	АО «Сурхондарё озиқ-овқат моллари»	25%	Ассоциация «Узулгуржисавдоинвест»	Оптовая и розничная торговля	Ферганская обл., г. Коканд, ул. Когозгарлик, 1	98,998 долл. США	48.	АО «Газавтоматика»	26%	Агентство «Узкоммунхизмат»	Производство водных и газовых труб	г. Ташкент, массив Чиланзар-20, ул. Заргарлик, 10А	3 135,89 млн сум.
20.	АО «Фаргона азот»	48,05%	АО «Узкимё-саноат»	Производство минеральных удобрений	Ферганская обл., г. Куvasай, ул. Мустакиллик, 2А	94,358 млн долл. США	49.	АО «Инвест-строй»	60%	Прочие	Аренда нежилых объектов	Российская Федерация, г. Владимир, проспект Строителей, 22А	2,526 млн долл. США
21.	АО «Кукон механика заводи»	0,32%	НХК «Узбек-нефтегаз»	Производство нефтегазового оборудования и запасных частей	Ферганская обл., г. Коканд, ул. Даврон, 87	9,615 млн долл. США	50.	АО «Узсув-лойиха»	15%	Министерство сельского и водного хозяйства	Проектирование строительства (водное хозяйство)	г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Шайхантахур, 1А	1 096,61 млн сум.
22.	АО «Кварц»	75%	АК «Узстрой-материалы»	Производство продукции из стекла	Ферганская обл., г. Маргилан, ул. Янги Фаргона, 1	3 409,2 млн сум.	51.	АО «Ташгипрогор»	15%	Прочие	Проектные и консультационные услуги	г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Навои, 40	1 176,98 млн сум.
23.	АО «Кукон суперфосфат заводи»	60,2%	АО «Узкимё-саноат»	Производство минеральных удобрений	Ташкентская обл., Ахангаранский р-н, промзона	26,504 млн долл. США	52.	АО «Узкишлок-хужаликмаш-лизинг»	15%	Лизинговые компании	Лизинг сельхозтехники	г. Ташкент, ул. Абая, 4А	22 849,48 млн сум.
24.	АО «Фаргона гушт-сут савдо»	25%	Ассоциация «Узулгуржисавдоинвест»	Оптовая и розничная торговля	Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, пос. Ханабод, Иссихона комбинати, 1	22 528,9 млн сум.	53.	АО «Мулк-сармоя брокерлик уйи»	15%	Госкомконкуренции	Инвестиционное посредничество и консультационные услуги	г. Ташкент, ул. Бухара, 10	679,54 млн сум.
25.	АО «Охангарон-шифер»	54%	АК «Узстрой-материалы»	Производство шифера, кирпичи и труб	Ташкентская обл., Кибрайский р-н, ССГ «Салар», ул. Гулистон, 1	7 804,87 млн сум.	54.	АО «Элсис-савдо»	15%	Госкомконкуренции	Организатор внебиржевых торгов	г. Ташкент, ул. Бухара, 10	148,6 млн сум.
26.	АО «Ангрен пак»	25%	Прочие	Производство картонных изделий	Хорезмская обл., г. Ургенч, ул. А. Кодирий, 2А	5,424 млн долл. США	55.	АО «Узбек-экспертиза»	15%	Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли	Сертификация экспортно-импортных операций	г. Ташкент, ул. Паркент, 51	1 258,5 млн сум.
27.	АО «Кишлок-хужаликимё»	34,77%	АО «Узкимё-саноат»	Региональное распределение минеральных удобрений и прочей химической продукции			56.	АО «Узбек-енгилсаноат»	15%	АО «Узбек-енгилсаноат»	Легкая промышленность	г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Бабура, 45	3 030,87 млн сум.
28.	АО «Тошкент-Осий»	46,67%	Прочие	Реализация и аренда непроизводственных объектов недвижимости									
29.	АО «Хоразм-сувқурилиш»	70,02%	Министерство сельского и водного хозяйства	Строительство (водное хозяйство)									

**Внимание иностранных инвесторов!**

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 21 декабря 2015 года № ПП-2454 «О дополнительных мерах по привлечению иностранных инвесторов в акционерные общества» иностранным инвесторам, приобретшим акции, предоставляется ряд льгот и преференций, в том числе: — на акционерные общества, в которых доля иностранного инвестора составляет от 15 до 33 процентов от уставного капитала, распространяются льготы по налогам на прибыль юридических лиц, на имущество, на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, единого налогового платежа, а также обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд, предоставленных предприятиям с иностранными инвестициями Указом Президента Республики Узбекистан от 11 апреля 2005 года № УП-3594 дифференцировано, в зависимости от объема внесенных иностранным инвестором инвестиций;

— доходы иностранных инвесторов в виде дивидендов на акции, принадлежащие им в акционерных обществах, освобождаются от налогообложения сроком до 1 января 2020 года;

— акционерные общества с иностранными инвесторами освобождаются от уплаты государственных пошлин при обращениях в суды с иском о нарушении их прав и законных интересов, с последующим взысканием со стороны, признанной виновной соответствующим решением суда.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 3 июля 2014 года № ПП-2200 «О дополнительных мерах по реализации объектов государственной собственности субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства» срок оплаты выкупных платежей, за исключением суммы первоначального платежа, по государственному активу устанавливается продавцом, но не может превышать 24 месяцев со дня вступления в силу договора купли-продажи, если

иное не установлено решениями правительства или Государственной комиссии по проведению тендерных торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам.

Дополнительную информацию по реализуемым акциям и акционерным обществам можно получить путем обращения в:

— **Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции**, г. Ташкент, проспект Узбекистан, 55. Тел.: (+99871) 259-21-38, 259-21-14, 259-20-29. Сайт: www.gkk.uz, www.gki.torg.uz  
Электронная почта: privatization@gki.uz;

— **Центр по управлению государственными активами**, г. Ташкент, проспект Узбекистан, 55. Тел.: (+99871) 259-21-48, 259-21-20, 259-21-47. Сайт: www.csam.uz

Электронная почта: tsuga.gkk@gki.uz;

— **Республиканская фондовая биржа «Ташкент»**, г. Ташкент, ул. Бухара, 10. Тел.: (+99871) 236-07-40, 233-32-31. Сайт: www.uzse.uz  
Электронная почта: info@uzse.uz

— **АО «MULK-SARMOYA BROKERLIK UYI»**, г. Ташкент, ул. Бухара, 10. Тел.: (+99871) 232-10-45, 232-10-46. Сайт: www.ndvakt.uz  
Электронная почта: xursan@ndvakt.uz

**Уважаемые предприниматели и инвесторы!**  
В случае нарушения законных прав и интересов просим сообщить на «телефон доверия» Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции (0-371) 259-21-37.

## К 680-летию Амира Темура

## Главная «дорожная карта» в эпоху Сахибкирана

В нашей стране уделяется большое внимание вопросам изучения истории Родины в ее подлинном виде, сохранению богатого научного и культурного наследия, оставленного нам великими предками, почитанию их заслуг, памяти в сердцах не только узбекистанцев, но и всего человечества. Именно в годы независимости, благодаря проводимой широко-масштабной работе по глубокому и объективному изучению истории, достойно оценена роль и личность Амира Темура и Темуридов. Эпоха, в которой жили и творили наши прославленные предки, по праву считается периодом расцвета. Ее характеризует культурный подъем, развитие научной мысли, духовное взаимообогащение разных народов.

Великий шелковый путь — уникальное во времени и пространстве явление переживает последний период своего расцвета во время правления Амира Темура и Темуридов. Создал огромное государство от Эгейского и Средиземного морей до границ Китая и от кипчакских степей до Аравийского моря, Сахибкиран постарался восстановить и обезопасить караванные дороги Великого шелкового пути, обеспечив тем самым основную предпосылку для оживления торговли между западными и восточными странами.

Разветвленная сеть дорог Великого шелкового пути в эпоху Амира Темура соединила города Мовароуннахра с центрами Индии, Ирана, Закавказья, Турции, Поволжья, Афганистана и Китая. В это время усиливается значение пути именно как трансконтинентальной дороги, соединяющей страны Дальнего Востока и Европы.

В конце XIV — начале XV веков роль основной дороги вновь переходит к Великому шелковому пути, через Среднюю

Азию (Мовароуннахр), Самарканд, Термез, Герат, города Ирана, Малой Азии и Леванта (Восточное Средиземноморье). И здесь необходимо подчеркнуть важную роль Амира Темура (в частности, его похода в 1395 году в Золотую Орду) в прекращении функционирования Степного пути и вновь интенсивного использования центральноазиатского направления на всем его протяжении. Отметим, что его решение о переориентации дорог на Мовароуннахр было логически и практически верным.

Создание Амиром Темуром централизованного государства, объединение разрозненных областей, прекращение междоусобиц и нападений кочевников создали объективные предпосылки для развития внутренней и внешней торговли, стимулировали рост ремесленного производства, расширение торгово-хозяйственных связей.

Важнейшим решением Амира Темура, способствовавшим оживлению торговли, было

проведение в начале 80-х годов XIV века денежной реформы, результатом которой стал выпуск крупных и мелких серебряных монет («танга», «мири», «нимтанга»). Наиболее ранние, отчеканенные им в Самарканде, датируются 1372—1373 годами. Всего исследователи называют более 50 монетных дворов, где чеканились серебряные танга.

Амир Темура сформировал и новую дифференцированную, с учетом особенностей экономики, характера управления, условий жизни населения, налоговую систему. Чиновникам на местах запрещалось самовольно повышать ставки налогов. Продуманная денежная политика, единая и обязательная для всего государства, рассматривалась Сахибкираном как важнейший элемент его успешного экономического развития, так как, активизируя хозяйственную жизнь, торговлю, она создавала внутренний рынок, объединяющий владения Амира Темура в единое целое. Помимо этого деньги использовались как важное политическое средство

обеспечения единства государства, преемственности его верховных правителей.

Монеты выступали основным платежным средством и в международной торговле. Это придавало мощный импульс развитию всех видов производства, ремесел, расширению объемов торговых связей и в целом роста экономического могущества всего государства.

В «Уложении» Амира Темура сказано: двенадцатое сословие составляли путешественники и странники из разных стран и весей, коим я покровительствовал, дабы доставляли мне вести отовсюду. В каждую страну и край я назначал купцов и каравановодов, дабы, куда бы они не попали, будь то Хотан, Чин-Мачин, Хиндустан, арабские страны, Египет, Сирия, Рум или Фарангинан, привозили бы мне дикие вина и достойные товары и подарки, сообщали бы мне известия о жизни, быте и состоянии проживающих там людей, рассказывали об отношении правителей стран к своим подданным.

Особое значение Амир Темура уделял восстановлению инфраструктуры торговых дорог и их безопасности. Так в «Уложении о благоустройстве государства, его процветании и безопасности» говорится: ... повелел, чтобы восстанавливали разрушенные мосты, строили новые мосты над реками и каналами; на

дорогах на расстоянии однодневного перехода построить рабад, на дорогах поставить надзирателей и стражу. На каждом рабаде расположить по несколько человек, чтобы они следили за состоянием и безопасностью дорог, и на них же возложить охрану имущества проезжающих.

О развитии ямской службы и надежности путей сообщения в государстве Амира Темура писал и кастильский посол Руи Гонзалес де Клавихо: посылал каждый день предоставляли свежих лошадей для быстрой езды, обеспечены дороги на его земле вплоть до самого Самарканда... В тех местах, где не было поселений, синьор приказал строить большие дома наподобие постоялых дворов, чтобы жители ближайших городов и местностей доставляли туда лошадей и съестное. А к этим лошадям были приставлены люди, которые присматривали и ухаживали за ними.

Все вышесказанное говорит о том, что Амир Темура стремился к тому, чтобы результаты развития торгово-экономических связей между странами прежде всего служили интересам его народа. Это в свою очередь способствовало дальнейшему процветанию великого государства, всестороннему расширению торговых связей между странами Востока и Запада.

**Ольга КОБЗЕВА,**  
доктор исторических наук,  
профессор Национального  
университета Узбекистана  
имени Мирзо Улугбека.

## Выставки

## Калейдоскоп улыбок

В Международном караван-сарая культуры проходит персональная выставка художника Радика Азизова «Калейдоскоп смеха».



Фото А. Потова.

В экспозиции представлено свыше 200 рисунков талантливого живописца, графика, карикатуриста и аниматора. Они отличаются яркостью красок и лаконичностью композиционных решений.

В работах автор с легкой иронией подсмеивается над человеческими слабостями, над казусами семейных отношений, подвергает критике трусость и угодничество, халатность и равнодушие. Так, на одном из рисунков изображен утопающий человек. Окружающие не торопятся помочь ему, им важнее — сфотографировать его на смартфон.

Член Творческого объединения художников Узбекистана Р. Азизов написал

на один узбекский шарж на известных писателей, актеров кино и спортсменов, четко подметив не только внешние данные, но и черты характера. Сегодня он руководит группой карикатуристов и графиков, является участником многих международных выставок и конкурсов. Его имя включено в международный рейтинг «100 лучших карикатуристов мира». Рисунки автора хранятся в музеях страны и частных коллекциях ряда стран. Они могут быть использованы в качестве газетных, журнальных и книжных иллюстраций, рекламных буклетов и наклеек.

У. ХАМИДОВ.

## Мероприятия

## Гордость нашего народа

Амир Темура по праву является одной из ярчайших личностей в истории не только нашего народа, но и всего мира. Будучи одним из мудрых государственных деятелей, он любил историю, литературу, науку и искусство и делал все для их развития и процветания. Кроме того, он был приверженцем справедливости, и главное, великим создателем, построившим огромнейшую империю.

Об этом и многом другом шла речь на духовно-просветительском мероприятии «Амир Темура — гордость нации», организованном в честь празднования 680-летия со дня рождения Сахибкирана. Оно прошло в стенах областного музыкально-драматического театра имени Муллайти Ташмухаммедова с участием ведущих отечественных историков, литературоведов, деятелей науки, искусства и культуры, а также представителей молодежи, общественности.

Выступившие отметили, что с обретением независимости в нашей стране в процессе духовного возрождения и обновления было восстановлено и славное имя Амира Темура, его богатое наследие. Яркий тому пример — возве-

дение в Ташкенте, Самарканде и Шахрисабзе памятники великому предку. Кроме того, в честь его имени в 1996 году учрежден орден, которым награждаются не только отличившиеся соотечественники, но и члены города. Ордена «Амир Темура», к примеру, удостоены Самарканд, Шахрисабз и Термез.

Во время мероприятия участники также отметили, что Амир Темура вошел в историю как великий создатель, внесший бесценный вклад в развитие мировой цивилизации. А именно во время своего правления Сахибкиран перестроил Самарканд, превратив его в одну из благоустроенных столиц мира, где собрал лучших ученых, искусных мастеров и ремесленников со всего света. Большое

внимание также он уделял родному городу — Шахрисабзу, где по его инициативе воздвигнуты медресе, мечети, дворцы, сооружены базары. Стоит отметить, что построенные здесь уникальные архитектурные комплексы до сих пор изумляют мир своим величием и красотой.

Говоря о роли Амира Темура в истории нашей государственности, о культурных памятниках, известных сегодня на весь мир, ученые приводили знаменитое выражение великого предка: «Кто сомневается в нашей мощи, пусть посмотрит на построенные нами здания». Эти мудрые слова, высеченные на портале Аксарая, а ныне запечатленные и на куполе музея, расположенного в столице, служат своего рода путеводителем в осуществляемой огромной созидательной работе в стране, и в частности, в древнем городе Шахрисабзе.

После выступления историков была организована художественно-музыкальная

программа. Зрители услышали газели Алишера Навои в исполнении хафизов, посмотрели новый спектакль «Аксарай» областного театра, подготовившего премьеру к дню празднования 680-летия Амира Темура.

— Амир Темура — выдающаяся личность, ставшая национальной гордостью, символом свободы народа, — говорит доцент Каршинского государственного университета Очил Буриев. — Мы должны глубоко и тщательно изучать и пропагандировать бесценное наследие Сахибкирана, потому что его наставления и жизненные принципы до сих пор созвучны современности, их мудрость помогает решать стоящие перед нами проблемы, укреплять нашу независимость. Жизнь Сахибкирана — это не только история нашей страны, но и пример того, как надо любить свою Родину и защищать ее.

**Малика АБАЙДУЛИНА,**  
наш соб. корр.



**HYUNDAI**  
HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.

- ▶ Экскаваторы колесные и гусеничные
- ▶ Экскаваторы-погрузчики
- ▶ Фронтальные погрузчики
- ▶ Мини-погрузчики

**GST OIL**  
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБУТОР В УЗБЕКИСТАНЕ

Моб. (+998 98) 123-48-30.  
Тел.: (+998 71) 269-29-62,  
(+998 71) 269-29-63.  
Факс (+998 71) 269-29-60.

Узбекистан,  
100050, г. Ташкент,  
ул. Иискисув, 118,  
gsthyundai@gmail.com

Товар сертифицирован

**Хақ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.50 Подписано в 23.45